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B-LEE

e-Learning toocls for Elecktrical Enginesring

Tematica — Electronica de Poténcia

Capitulo — Onduladores

Secc¢ao — Comando por Modulagao de Largura de Impulso

COMANDO MLI (PWM) DO ONDULADOR MONOFASICO

INTRODUCAO

Este modulo mostra como variar por modulagéo de largura de impulso, a tensdo de saida de
um ondulador de tensdo monofasico

e Pré-requisitos: Principio de funcionamento do comando por modulagéo de largura
de impulso (MLI)

e nivel : Bases da engenharia electrotécnica ou area de especializagao
e duracao estimada : 1/2 hora

e autor : Francis Labrique

e realizacado : Sophie Labrique

e versado portuguesa: Fernando Alves da Silva
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Este projecto é financiado pela Unido Europeia no ambito de uma acg¢do Soécrates-Minerva. As
informacdes nele contidas s&o da exclusiva responsabilidade dos seus autores. A Unido Europeia declina
toda a responsabilidade relativamente ao seu uso.
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COMANDO MLI (PWM) DO ONDULADOR MONOFASICO

Num ondulador monofasico (figura 1) a tens&o de saida u' vale
u' = P[ - FQ

Como o comando por MLI de cada um dos bragos permite a < F1 > e a << 2 >tomar valores
compreendidos entre —U;"rﬂ e +Lf'r-3, a tensdo < u’ > podera apresentar valores entre =L/ e
+U porque ' = Py — Py,
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Figura 1- Animacgao
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Em regime permanente, o valor desejado (ou de referéncia)fuw para u é geralmente uma
. L. ~ . I
sinusodide de pulsagao w e de amplitude Ub,
u,, = Upysinwt

Fazendo

Tem-se
u,, = rU sin wt
A grandeza r é designada indice de modulagéo.
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Para que a tensao u siga, em média, a sua referéncia, bastara tomar como ondas de referéncia
para P, e para P,

B = EDI:”;; = fyrsinwt
P = —&0 "0/ = _gorsinwt

U2
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Efectivamente, tem-se neste caso (ver Principio de funcionamento do comando por modulagao

de largura de impulso (MLI))
U/2 U
<P > —PFPp=r-
1 ‘& 1 5
< Pyn=— ﬁf}-:u = —r!— sinwt
& 2

sin wit

<u >=< P >—- <Py >=~rUsinut
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Figura 2 - Animacéao
Como se deve verificar
=0 < Pry. Paw < &0

E necessario que seja
D<r<l

Entao, como previsto:
0<Up=rU<U



